



Государственное казенное учреждение Нижегородской области
Управление социальной защиты населения г. Арзамаса

Государственное бюджетное учреждение «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

ИНФОРМАЦИОННЫЙ ВЕСТНИК

№ 4

Апрель
2021 г.

Мы освещаем события в Центре,
и мы всегда в центре событий!

Стажировочная площадка в онлайн-формате

Трехдневный цикл стажировки в онлайн-формате провели специалисты Центра для коллег из Кемеровской и Тюменской областей. 15 человек, принимавших участие в работе интерактивной площадки, познакомились с опытом деятельности Центра социальной помощи семье и детям города Арзамаса по оказанию помощи детям и семьям с проблемой насилия и жестокого обращения с детьми.

Профессиональный коллектив, сохранивший лучшие традиции в

работе с данной проблемой, постарался с использованием практических видеоматериалов и онлайн-общения продемонстрировать модель деятельности учреждения социального обслуживания, по направлению «Обеспечение оказания помощи несовершеннолетним лицам-жертвам преступлений, в том числе сексуального характера, включая социальную реинтеграцию, физическую и психологическую реабилитацию, а также их близким».

Токарева И.Н.



Алгоритм действий для специалистов

Группа поддержки специалистов Центра на очередной встрече по теме «Дети в интернете – как на другой планете» встретила, чтобы обсудить различные интернет-сообщества, формирующие ценностные установки современных детей. Особое внимание было уделено информированию специалистов о сообществах, которые формируют негативные правила, традиции и нормы.

Участники познакомились с памятками для переживающих взрослых – «Подростковый суицид» и «Дети в сети», разработанные методическим отделением, а также с памяткой, разработанной «Центром мониторинга молодежной среды» и «Центра защиты прав и интересов детей», содержащей алгоритм

действий для родителей обучающихся по раннему выявлению и реагированию на деструктивное поведение несовершеннолетних, проявляющееся под воздействием информации негативного характера, распространяемой в сети Интернет.

В практической части интерактивной встречи были продемонстрированы:

Опросная методика для психологической диагностики интернет-зависимости, которая была разработана и апробирована К. Янг в 1995 году. Каждый специалист смог провести самодиагностику пристрастия к интернету.

Методы создания надежного пароля и способы его хранения, которые помогут защитить свои данные от интернет-мошенников.



Серова Е.А.

Победа над буллингом



В рамках договора о взаимодействии со школами города специалисты Центра провели

профилактическое занятие на тему буллинга в одной из школ города.

Травля среди подростков явление распространенное и нередко остается без должного внимания. На занятии ребята смогли познакомиться с понятием «буллинг» и его разновидностями. Шестиклассники активно порассуждали о том, кто может являться участником конфликта и даже примерили на себя различные роли, изучив возможные стратегии поведения при буллинге.

Дети узнали о возможности получения помощи при обращении в Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса и, позвонив на единый общероссийский номер детского телефона доверия 8-800-2000-122.

Серова Е.А.

Блокируем зону риска!



16 апреля специалист Центра принял участие в семинаре по вопросу профилактики экстремистских проявлений в

молодежной среде на территории г. Арзамаса, который организовал ГУ МВД России по Нижегородской области.

На семинаре была предоставлена информация по правовым аспектам и видам экстремизма. Участников подробно ознакомили с символикой, используемой сторонниками радикальных организаций и субкультур.

Главной задачей семинара стал поиск возможностей предотвращения попадания подростков в поле экстремистской активности.

После выступления спикера участники семинара смогли задать интересующие их вопросы и обсудить пути профилактики экстремизма.

Аверина Е.С.

«Сети в интернете»

Именно так называлась профилактическая беседа, проведенная специалистом Центра для родителей воспитанников школы №16, в рамках межведомственного взаимодействия со школами города. Тема сложная – вовлечение детей и подростков в деструктивные группы в социальных сетях. К сожалению, детям доступны не только образовательные, творческие и игровые ресурсы в интернете. Все чаще реальное общение подменяется виртуальным и не всегда понятно, кто стоит за ником и милой аватаркой. Кто общается с



вашим ребенком – сверстник или взрослый, преследующий свои, далеко не благодушные, цели? Куда именно ведут вашего ребенка профессионально созданные группы с тщательно подобранным контентом, множеством объясняющих роликов, демотиваторами и такими неясными целями?.. На что следует обратить внимание родителям, в чем именно нуждается ребенок и как ему можно помочь – об этом шла речь на общем родительском собрании.

Квирам А.А.

Софт скилс тренинг «Здоровая семья»

В рамках Всемирного дня здоровья в отделении сопровождения семьи и ребенка было организовано занятие со слушателями Школы замещающих родителей и приемными семьями, состоящими на сопровождении. Замещающие родители поделились компетенциями, которые позволяют легко выстраивать коммуникации с приемными детьми, эффективнее справляться с разными задачами. Данным видом работы позволяет по-



тенциальным приемным родителям быстро обучаться новому, формировать представления об особых внутрисемейных взаимодействиях, направленных на адаптацию ребенка и семьи. Школа приемных родителей продолжает набор на новый цикл занятий, который начнется 04.05.2021 г. Записаться на Школу приемных родителей можно по телефону (83147) 6-32-86.

Гурлова А.Г.

Независимое поведение

Всем известно, что в апреле отмечается Всемирный день здоровья. Традиционно для несовершеннолетних организуются мероприятия, которые приносят в жизнь детей новую информацию о здоровье и умении противостоять трудностям. Так для ребят из замещающих семей, посе-



щающих занятия в отделении сопровождения семьи и ребенка были организованы игровые тренинги. На тренингах дети анализировали информацию, предложенную ГУ МВД России по Нижегородской области о негативных последствиях медицинского потребления наркоти-

«Как выбрать профессию?»

В Центре используются методики автоматизированного профориентационного блока психодиагностического комплекса, которые позволяют:

- выявить интересы, способности, предпочтения детей в тех или иных профессиональных сферах;
- понять особенности сенсомоторных навыков, когнитивных процессов (процессов мышления);
- учесть личностные и эмоциональные факторы выбора профессии



Профессиональное самоопределение старшеклассников является наиболее значимым моментом в их жизни. От него зависит успешность самореализации человека в будущей профессиональной деятельности. Часто ребятам бывает трудно определиться с выбором будущей профессии.

В Центре старшеклассники 9-11 классов могут пройти бесплатное психологическое тестирование по профориентации с использованием программы «Эффектон-Студио».

Токарева И.Н., Серова Е.А.



Поздравляем с Днем рождения!

Шамаеву Т.Е.

Квирам А.А.

Тульскую С.В.



ГБУ «Центр социальной помощи семье и детям г. Арзамаса»

Ответственный за выпуск – Токарева И.Н., дизайн, верстка – Андронов С.А.

Адрес: ул. 2-я Вокзальная, 1а

Тел./факс (83147) 9-76-90